

全国80余家地市媒体记者采访兴义康养产业发展情况



参加调研采访活动的媒体记者用镜头聚焦黔西南浓郁的民族文化

5月7日,参加全国地市媒体内容建设推进会暨走进“康养胜地、人文兴义”乡村振兴主题采访活动的80余家地市媒体记者,先后走进兴义市马岭河峡谷、云屯生态体育公园、万峰林等地,采访康养产业发展情况,用笔尖和镜头记录黔西南。

所到之处,大家认真听、细致问、快速记、不停拍,用实际行动践行着“走、转、改”的要求,将黔西

南充分利用自身优势发展文旅康养产业的推介出去。他们纷纷表示,地处北纬25度的黔西南,气候温润、山川厚重、风景如画,历史悠久、民族文化浓郁,是一个让人来了不想走的地方,非常适合发展健康疗养、生态旅游、文化体验、休闲度假、体育运动、健康产品等业态。

“我觉得这个地方山清水秀,比我想象的还要

漂亮,特别是康养和人文旅游这方面非常有特色,我们广西钦州也是一个旅游胜地,但是我们是靠海边,我觉得钦州和黔西南州在旅游方面很有互补性,希望今后两地能加强人文交流和旅游合作。”广西钦州新闻传媒中心副总编辑田时胜接受记者采访时说。

“黔西南州发展康养产业非常有优势,我会把这里的好山好水好风光推介给我身边的朋友,下次有机会,我会带家人再来黔西南,进行深度体验,更好地感受这里的人文文化。”第一次来到黔西南的新疆博尔塔拉报社编辑熊娅楠表示。

在万峰林乡集市采访民俗文化、开展民族特色互动活动时,来宾们与热情好客的布依族群众一起打糍粑、吟唱民歌,深度体验当地浓郁的民俗文化、非遗文化及人文特色。

“气候条件比较适合,四季常青,这个地方确实很适合康养,从康养的角度上讲,吃得好,住得好,空气也好,还有这种美景,真的不错。”内蒙古兴安日报社副总编辑朱浩宇说。

蔡定平 肖雄 摄影报道

康养胜地 人文兴义

当好东道主 喜迎山旅会

兴义市2.8万农村困难群众喜领提标低保金

4月下旬以来,兴义市陆续发放2023年4月份农村提标低保金643.92万元,吴天青、胡国金等2.84万名农村困难群众喜领提标低保金,人均226.48元,稳定增加农村困难群众家庭收入,有效解决农村困难群众基本生活困难问题,兜牢农村困难群众基本生活保障网。

今年3月上旬以来,兴义市坚持以人民为中心的发展思想,按照“城乡统筹、权责清晰、扩围增效”的原则,根据《贵州省最低生活保障边缘家庭人口认定暂行办法》的通知要求,紧紧围绕“兜住底、兜准底、兜好底”的社会救助总目标,拓宽入户核查范围,采用省级开发多彩宝手机APP,着力开展一个步骤不少、一个环节不漏的核查工作,做到人口信息100%准确,认真填写《贵州省城乡低保最低生活保障家庭基本情况及收支状况入户调查表》《贵州省农村居民最低生活保障待遇审核审批表》等相关表册,坚持按户施保,成年无业重度残疾人参照“单人保”提出低保申请,申请家庭符合条件的,不得将个别家庭成员纳入低保范围,坚决防止“户内漏保”,切实做到精准认定、准确评估,确保低保保障不漏一户、不落一人。

兴义市坚持以高质量发展统揽社会救助工作,遵循“兜底线、织密网、建机制”的基本方略,把城乡困难群众纳入“困有所助”民生工程,按照“横到边、纵到底”的要求,逐村逐户逐人逐项开展调查走访核查,做到“核查范围、核查内容、核查力量、核查责任”四到位,对经核查家庭人均收入已超过低保标准且不符合低保渐退政策或超过救助渐退期的低保对象,按照动态管理要求退出低保范围,对农村困难群众家庭人均收入低于低保标准且符合低保标准政策的,通过评议公示无异议后纳入低保保障对象范围,做到“应保尽保、应退则退”,全面杜绝“漏保、错保”现象的发生。

(吴古昌)

雄武乡举行地质灾害、防洪抢险应急演练

近日,由兴义市自然资源局、兴义市应急管理局主办,雄武乡人民政府承办的雄武乡2023年地质灾害、防洪抢险应急演练,在该乡雄武村木咱将家湾子举行。

此次应急演练模拟进入汛期后,由于持续暴雨,导致雄武乡雄武村木咱地质灾害隐患点裂缝突然加大,且前沿局部发生小崩小塌,直接威胁到木咱四个村民组群众及木咱小学师生的生命财产安全。该乡防汛指挥部收到灾情报告后,紧急调度应急排、应急管理办公室、派出所、卫生院组成应急队,在村支“两委”的协同配合下,组织群众安全撤离,及时救助伤员。

演练中,地质灾害监测组、交通安全保卫组、抢险救援组、医疗救助组等10个工作组各司其职,利用最短的时间完成了暴雨预警、险情上报、启动防汛应急预案、发布山洪灾害预警预报、转移受威胁区群众、安置受灾群众、伤员救治、防灾避灾宣传等演练科目。

通过演练,提升了大家识灾、避灾、防灾的意识和能力。下一步,雄武乡将进一步完善地质灾害群测群防工作体系,做好防灾减灾宣传工作,切实保障好群众的生命财产安全。

市自然资源局、市应急管理局及雄武乡全体干部、各村常务干部、基干民兵、雄武乡地质灾害监测员等100余人参加了演练。

(李璐瑶)

木贾小学举办“启梦杯”校园篮球赛

为增强学生体质,培养学生拼搏进取、团结协作的体育精神,让学生在情趣中锻炼身体,陶冶情操,发挥学生智力和个性特长,5月6日下午,兴义市木贾小学第一届“启梦杯”校园篮球赛正式启动。

此次比赛预计为期十天,参赛对象为一至六年级学生,分男女生组,共24队,以班级为单位,以年级进行比赛。比赛采用中国篮球协会最新审定的《小篮球规则》24分钟四节的比赛模式进行。

(王功玥 徐显艳)

乌沙镇开展「世界红十字日」主题志愿服务活动

为纪念第76个“5·8世界红十字日”,大力弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神,5月6日,乌沙镇新时代文明实践所联合乌沙卫生院在镇新时代文明实践所开展主题志愿服务活动,向来赶集的群众宣传“世界红十字日”,让辖区群众感受到更多温暖和帮助。

活动现场,实践所的志愿者们和卫生院的同志一起,向来赶集的群众介绍“世界红十字日”活动目的和意义,通过发放宣传折页、发放计生用品、讲解健康知识等方式弘扬红十字精神,并向群众详细讲解气道、气胸、颅脑外伤、食物中毒等相关急救知识,切实增强群众在工作生活中的自救互救意识,提高突发事件应急处置能力,引导社会公众正确认识生命的过程和意义,尊重生命、珍惜生命、保护生命。

右图为乌沙镇的志愿者在开展志愿服务的情形。

严进 摄影报道



二十四节气·立夏

周润健

“却是石榴知立夏,年年此日一花开”,北京时间5月6日2时19分是立夏节气到来的时间。初夏时节,风暖昼长,草长莺飞,蝉鸣蛙叫,万物并秀,正所谓“晴日暖风生麦气,绿阴幽草胜花时”。

北京师范大学社会学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,尽管距离气象意义上的夏天还有一段时日,但人们习惯上将立夏作为“夏之首”。此后,我国各地气温明显升高,降水量和下雨的时间也明显增多。

立夏,意味着春天谢幕。“春去也,乱红舞”,眼看着明媚的春光将逝,人们不免有惜春的伤感,于是摆酒饮宴送春归去,称为“饯春”。有诗云:“无可奈何春去也,且将樱笋饯春归”。

“青梅煮酒斗时新”。立夏时节,江南的梅子开始成熟,一颗颗圆润饱满的青梅挂满枝头,让人垂涎欲滴。沉甸甸的梅果,散发着清香,酸酸甜甜的,正是初夏的味道。

青梅之韵,古圣先贤、文人雅士自然不会视若无睹,除了“青梅煮酒论英雄”和“望梅止渴”这样的经典故事外,也留

下了许多优美的诗篇,不胜枚举,如“郎骑竹马来,绕床弄青梅”“中庭自摘青梅子,先向钗头戴一双”“不趁青梅尝煮酒,要看细雨熟黄梅”。其中,宋代诗人杨万里的《闲居初夏午睡起》饶有趣味:“梅子留酸软齿牙,芭蕉分绿与窗纱。日长睡起无情思,闲看儿童捉柳花。”慵懒的午睡后,闲看窗外儿童嬉戏,唇齿之间还留有梅子的回酸,既惬意,又怡人。

立夏时节一部分作物收割,春熟的果树已挂果,面对大自然的馈赠,在我国江南地区有“立夏尝新”的习俗。萧放介绍,尝新,也叫“尝鲜”,就是在立夏之日品尝时鲜食物。民间有俗语:“立夏尝三新”。“三新”也可以说“三鲜”,有地三鲜、树三鲜和水三鲜之分。至于“三鲜”的具体内容,江南各地并不一致,但大同小异,如南京一带以螺蛳、河虾、鲢鱼为水三鲜,苋菜、蚕豆、豌豆糕为地三鲜,樱桃、青梅、香椿芽为树三鲜。

“夏浅胜春最可人”。夏日午后,不妨邀约三五好友到山野闲坐,幕天席地,赏绿肥红瘦,看云卷云舒,感受初夏的曼妙与美好。”萧放说。

(来源:新华网)

文明旅游 让自己也成为那道美丽的风景

在刚刚过去的“五一”假期,各景区游客络绎不绝,兴义市旅游行业达到了今年以来的旅游高峰时段。

为保障好广大游客的出行安全,保障高标准的服务质量,兴义市各景区在节前就开展了各类安全及服务培训以及应急演练,在5天的小长假期间,虽然游客量创历史新高,但各景区仍然保持干净整洁、和谐有序的旅游环境。在广大旅游从业人员的坚守下,“五一”期间,兴义市旅游市场安全有序,未发生重大的安全事故和旅游投诉。但有些游客为了自己方便,踩踏座椅、乱扔垃圾……不文明行为给旅游秩序带来了不良影响。



游客在公共区域脱鞋乘凉

对于部分游客的不文明行为,我们在此也希望通过媒体的曝光,提高广大游客的文明旅游思想认识,希望大家在出游过程中爱护我们的绿水青山,爱护我们的旅游设施,爱护我们的文物古迹,提高自身旅游安全意识,注意自身旅游行为举止,让自己也成为旅途中那道美丽的风景。

(来源:市文体广电旅游局)



游客在游客休息中心随意躺在沙发上睡觉

关心下一代成长 保护青少年权益